

植抹绿色溢春光

本报记者 王恬 通讯员 汪琳

3月11日,咸安区白茶社区新时代文明实践站组织党员干部和志愿者服务队,在大洲湖六铺岭开展“植一抹绿色,溢一片春光”植树节活动。

植树现场,大家干劲十足、热情高涨,有的挥锹铲土、有的扶树填土、有的提桶浇水,各个环节衔接井然有序,呈现出一片热火朝天的景象。在大家的默契配合下,40棵桂花苗、20棵橙树苗、30棵落叶松树苗稳稳地扎根在土壤里,在明媚春光中散发出勃勃生机。随后,志愿者们把周围的塑料袋、白色垃圾都清理干净,用实际行动呼吁大家爱绿、护绿、植绿。

此次活动,不仅绿化了环境,还增强了党员干部和群众的生态环保意识。下一步,白茶社区将继续践行“绿水青山就是金山银山”的理念,积极组织党员干部和群众参加植树造林活动,不断提升生态环境质量,切实增强群众的幸福感、获得感。

劳模宣讲受鼓舞

本报记者 黄柱 特约记者 李婷婷

近日,咸安区总工会组织全体干部职工观看了全省巾帼劳模宣讲团的劳模事迹宣讲活动,并组织全体干部职工开展讨论。

本次宣讲活动,多位劳模以鲜活生动的事迹,传递了激情澎湃的巾帼力量。全国优秀教师刘发英,办好“英子姐姐助学网站”,采取网络助学的方式为山区的困难学子点亮一盏心灯;协和医院心外科护士王晶诠释了医护人员对生命的呵护与关怀,在工作岗位上谱写了人间大爱;中铁科工集团科研人员王英琳勇攀科研高峰,把工匠精神发挥到极致,为国家打造国之重器。

“这些巾帼劳模的先进事迹,是新时代女性奋发图强的缩影,我们要努力践行好三种精神,立足本职工作为广大职工办实事、做好事、解难事”“劳模精神永远是时代的标杆,是奋斗的代名词,平凡的工作岗位,同样可以谱写不平凡的工作业绩”。

咸安区总工会全体干部职工在观看了劳模事迹宣讲活动后,纷纷表示深受启发,备受鼓舞,要在本职工作中鼓足干劲,再建新功。

打扫卫生美家园

本报记者 王恬 通讯员 高田

3月7日,咸安区泉塘社区新时代文明实践站联合咸宁实验外国语学校玉泉校区开展“我爱我家 爱我楼学学雷锋”活动,进行辖区环境卫生清理。以实际行动践行雷锋精神,传播正能量,展示青少年风采。

活动当天,未成年志愿者们带着工具来到指定地点,在社区工作人员的带领下,他们分为几个小组,开始了紧张有序的环境卫生清理工作。对社区内道路、绿化带、水沟、背街小巷等垃圾进行了全面清理,对各类小广告以及破旧宣传横幅进行了清除。经过志愿者们一下午的劳动,社区环境变得干净整洁,面貌焕然一新,受到了居民一致赞誉。

此次学雷锋环境卫生清理活动不仅让未成年人们体验到了公益活动的乐趣和意义,也让他们深刻理解了雷锋精神的内涵和价值。通过此次行动,未成年人们更加懂得了珍惜环境、爱护家园的重要性,也更加愿意为社区的和谐与发展贡献自己的力量。

下一步,社区将继续举办更多有意义的志愿服务,让雷锋精神在社区发出更加璀璨的光芒。

共同缔造“金钥匙”

打开产业发展“新路子”

文/图 本报记者 朱亚平 陈红菊



二月二龙抬头,迎春耕祈丰收。3月11日,嘉鱼县潘家湾镇肖家洲村股家阁“共同缔造”示范区内,143户居民齐聚一堂,舞金龙、品甘蓝,共谋、共建、共管、共评、共享村湾发展。

一大早,舞龙队敲锣打鼓来到了村湾,身着华丽龙袍的舞龙者们步伐整齐,龙首摆动,龙尾飞舞。舞者们配合默契,灵动优雅。在激昂的鼓声中,金龙腾空舞动环村游行,吸引着无数村民的目光。一时间,这座小乡村锣鼓喧天,欢声如潮。

除了热闹的金龙巡游,村民们也纷纷拿出看家本领,大方展示自己的才艺,歌曲独唱、舞蹈表演、乐器演奏……欢快的音乐声中,一个个精彩节目让人目不暇接。

近年来,通过与中国农科院、湖北省农科院、武汉农科院等科研院所深入合作,嘉鱼县以潘家湾镇金润农业为代表的企业,每年从中国农科院引进国内外甘蓝品种在本地筛选试种,并于2022年成功参与“思特丹”甘蓝的选育,打破了长久以来嘉鱼县甘蓝品种被国外垄断的局面,成为长江流域越冬甘蓝主栽品种。2023年11月29日,嘉鱼县正式挂牌“中国甘蓝之乡”。

作为甘蓝的主要种植地,肖家洲村甘蓝种植户650户,种植面积7000多亩,头年11月到次年3月为当地甘蓝季。为庆祝甘蓝丰收,村民们自发组织“甘蓝宴”,欢聚一堂,自娱自乐,祈愿风调雨顺,致富增收。

活动当天最吸引人的要数甘蓝宴和甘蓝新品种展示解说环节,甘蓝沙拉、白灼羽衣甘蓝、藕遇甘蓝、甘蓝饺子……公益团队好巧嫂家宴店店长李建英带着团队一早便开始忙碌,以甘蓝元素为主的特色菜单让人目不暇接,甘蓝馅的饺子在制作环节就受到了众多村民的围观,紫色、绿色的甘蓝搭配瘦肉,让人垂涎欲滴。

湖北金润农业发展有限公司生产经理张建设现场向

村民们重点展示推广了皱叶菜、水果甘蓝、芥蓝、羽衣甘蓝、紫甘蓝等新品种,并表示该公司会提供技术指导,助力村民们致富增收。

台下甘蓝宴,22张圆桌排成一条长龙,村民们围坐在一起,品着佳肴,话着发展。村民崔勇说,甘蓝吃法很多,很受市场欢迎,这也更加坚定了他种好甘蓝的决心。

活动现场,记者看到,一栋居民楼旁,村民们正在自发地为村湾共同缔造下一步建设捐款,两张红纸上密密麻麻地写着捐款居民们的名字和金额。

“共同缔造,我也出力。”9组71岁的股希武步履蹒跚来到活动现场,捐出1000元钱。他笑着说:“现在生活越来越好,就想着村庄环境也能越来越好,大家都是有钱出钱,有力出力。”

该村副书记杨登左介绍,当天,村民们捐款金额达11万6千余元。这笔捐款将会用于前庭后院、文化广场、幸福学堂等村庄建设工作。

在喧闹的锣鼓声中,村湾理事会肖家洲村书记、主任蔡建红为理事会9位成员颁发聘书。村湾理事会是以村民小组或自然村为基本单元的村民自治组织。近年来,肖家洲村构建“四事四保四民”党建引领治理新模式,广泛发动群众共建美好家园,缔造和美乡村,实现人居环境、村湾景象和群众精神风貌全面提升,获评湖北省绿色乡村、省级生态村,入选全省农村“一约四会”优秀典型案例。

活动当天,团嘉鱼县委邀请抖音百万粉丝博主美食三三前来直播助力甘蓝产业发展。县内农产品龙头企业金润农业、莲藕加工企业嘉珍负责人来到现场观摩、洽谈农产品合作事宜。

蔡建红介绍,如今,门户港建设稳步推进,共同缔造如火如荼,产业发展逐年提档,村民们踊跃参与,主动投工投劳,投入到村湾和美家园的建设活动中。

最美三月天 巾帼绽芳华

本报记者 王恬 通讯员 严兵

3月8日,咸安区温泉街道开展了丰富多彩的活动,向身边每一位辛勤付出、闪耀光芒的女性致敬。

金叶社区内,新时代文明实践站携手咸宁市老龄产业协会,在金叶体育馆共同呈现了一场主题为“巾帼风采 奋斗绽芳华”的文艺汇演。

演出中,柔力球表演《阳光年华》、舞蹈《新花开在草原上》等十余个节目轮番登场,旋律优美、歌声激昂、演绎深情,赢得了现场观众的热切掌声和一致好评。

其间,趣味游戏和“创文”知识有奖互动环节更是将现场氛围推向高潮,居民们踊跃参与,欢声笑语不断。此外,现场还设有口

腔义诊、普法反诈宣传等志愿服务活动,满足了居民们多样化的需求。

在希望桥社区,新时代文明实践站与咸安区益心社会服务中心联合举办了一场别开生面的“春暖三月 魅力巾帼”手工插花活动。

在插花老师的指导下,女职工们修剪枝叶,巧妙搭配,创作出一个个清新淡雅、生机盎然的花艺作品。

社区网格员樊敬说,这是她首次尝试插花,真切感受到了插花艺术的魅力,同时也增强了工作的自信。

南昌路社区联合市老龄产业协会、万佳智创日间照料中心举办了一场“魅力三月,

感恩有你”的联欢会。

活动现场,既有热情洋溢的交际舞、深情款款的独唱,还有独具特色的非洲鼓以及中国非遗文化黄梅戏的精彩演绎。

居民们通过社区平台充分展示了女性的独特魅力。同时,主办单位还为每位女性送上了玫瑰花,现场弥漫着幸福的气息,掌声与欢笑声此起彼伏。

滨河社区新时代文明实践站在官埠桥镇白竹山开展“花好‘三八’节,趣味运动会”活动。

活动设有拔河、踩气球、萝卜蹲、你画我猜、成语接龙五个项目,集趣味竞技,文化娱乐为一体。选手们铆足干劲,奋力拼搏,配合默契,尽显新时代女性力量与风采。现场

口令声、欢呼声、加油声此起彼伏。

岔路口社区新时代文明实践站则组织了一场以“春暖花开,共享健康生活”为主题的趣味运动会。

30余名女性居民代表齐聚潜山国家森林公园,通过跳绳比赛、爬山等活动,共同庆祝妇女节。不同年龄段的妇女们积极参与,展现了健康向上的生活态度。

这些活动不仅丰富了社区居民的文化生活,也展现了新时代女性的风采和魅力。

据了解,咸安区温泉街道将继续开展形式多样、内容丰富的活动,为女性同胞们提供更多的展示平台,让她们在生活中绽放更加绚丽的光彩。

消防进社区 筑牢生命线

本报记者 王恬 通讯员 兰照芬

3月7日晚,咸安区学府社区、市住建局、咸安区消防救援大队、岔路口派出所、温泉街道综合执法中心多部门联合,在“1+8”时代广场小区开展消防安全隐患排查整治,打出了一记保障居民群众生命财产安全的“组合拳”。

当晚的联合执法整治,消防部门出动2辆消防车、12名消防员。温泉街道综合执法中心对占用消防通道,影响消防车通行车辆车主进行安全教育、车辆清理。岔路口派出所

的民警对违规占道车主进行批评教育。学府社区工作人员通过线上、线下的方式向居民讲解保持消防车通道畅通,不能占用的重要性,宣传了电瓶车不能进楼道、电梯,杜绝飞线充电的安全要求。

此次消防安全联合整治行动,学府社区提前在各个楼道张贴消防安全告知单,发动小区党支部、业委会、物业等工作人员对停放在单元楼道的21辆电瓶车、10辆飞线充电车辆进行了清理。

“我们还要组织大家围绕电动车充电问题展开研讨,探索优化充电棚安装方案,深挖资源,倾力为居民解决停车需求。”学府社区党委书记葛琼介绍道。对于各类

社区治理难题,将紧扣以“众治”构建治理共同体,通过联合整治、自治会商管理,不断完善“共建共治共享格局”理念,落实到打造问题治理“新平台”,用好社区党委的“好帮手”,建设社区邻里的“连心桥”,创造良好的消防安全环境,共建和谐平安小区。

3月5日晚,南昌路社区组织星悦公馆居民参加“消防安全进小区”活动。

活动前期,小区党员志愿者和消防员对星悦公馆电动车停放情况进行排查,入户发放电动车消防安全温馨提示,引导居民规范充电、合理停车。

活动中,消防队员向居民普及了消防安全的相关知识,围绕如何防火、如何扑救、如

何使用灭火器以及如何公共场所逃生自救等方面进行了详细讲解,并向居民们演示了灭火器“一提二拔三握四压”的步骤,进一步提升辖区居民的应急处置能力。居民们纷纷表示,要做一个守护家庭和社区的消防宣传者,为消防安全贡献自己的一份力量。

通过此次“消防安全进小区”活动,不仅提高了小区居民的消防安全意识,也让他们掌握了更多的消防安全知识和技能。

拾金不昧显担当

本报记者 朱亚平 通讯员 余娟

3月12日,咸安居民刘娜带着一面红彤彤的锦旗来到市环卫局,对环卫工人余细新拾金不昧的高尚品德表示感谢。锦旗上“拾金不昧,品德高尚”8个大字金光灿灿。

这暖心的一幕还得从3月6日起。当天上午,正在咸宁北收费站公厕做保洁的环卫工人余细新,在公厕保洁时捡到一个红色包包,里面有2875元现金、身份证、银行卡、驾驶证、病历等,通过病历上面的电话,余细新迅速联系到了失主,并将情况上报给片区负责人。

当天下午,刘娜匆匆从武汉医院赶过来。拿到自己遗失的东西,刘娜感激不已,随后便发生了前面送锦旗的那一幕。

刘娜介绍,幸好东西都找回来了,感谢余师傅,并表示也要将余师傅传递的这份正能量传递下去。

高龄认证不用愁

本报记者 王恬 通讯员 周虹

“麻烦你们上门来办,太感谢了,现在社区服务真好!”3月1日,家住咸安区温泉街道塑料厂小区的钟婆婆到帮她办理高龄津贴认证的社区网格员小薛不断称赞着。

对于行动不便、儿女不在家、不会用智能手机的老年人来说,每季度一次的高龄津贴认证成了他们的烦心事。

针对该情况,滨河社区提前做好准备,定期组织工作人员集中上门为老人进行高龄认证审核,并开展关爱老人行动,帮助解决老人生活中遇到的困难,在“家门口”把好事、实事办到老人及家属的心坎儿里。截至目前,滨河社区共认证审核辖区高龄老人215人,其中有126人是通过上门开展审核认证的。

